
 
 

 

Χαιρετισμός 

Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας 

κατά την τελετή παραλαβής σαράντα εννέα (49) υπηρεσιακών οχημάτων 

[τριάντα ένα (31) μέσω παραχώρησης για χρήση από τις εταιρείες με την 

επωνυμία «ΝΕΑ ΟΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ» και 

«ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και 

δεκαοχτώ (18), μέσω της συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, παρουσία των προμηθευτριών 

εταιρειών]. 

  

Αμυγδαλέζα, Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 2018 

 

Γνωρίζουμε, πολύ καλά, όλοι πως η Ελληνική Αστυνομία καλείται, καθημερινά, να 

εκπληρώσει ένα εξαιρετικά σημαντικό, πολύπλοκο και αναμφίβολα δύσκολο έργο. 

Γνωρίζουμε, επίσης, εξίσου καλά πως κοινή συνισταμένη όλων των δράσεων και των 

προσπαθειών που εκδηλώνονται αδιαλείπτως από την Ελληνική Αστυνομία και το 

προσωπικό της είναι η προστασία και η ασφάλεια της χώρας, της κοινωνίας και των 

πολιτών. 

 Στο πλαίσιο αυτό, πέραν της καταπολέμησης του εγκλήματος, η οδική ασφάλεια και η 

αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης αποτελούν βασικές προτεραιότητες της 

στρατηγικής κατεύθυνσης και του επιχειρησιακού μας σχεδιασμού. 

 Γιατί θέλουμε - και προσπαθούμε και αγωνιζόμαστε γι’ αυτό - ένα οδικό δίκτυο 

ασφαλές, χωρίς αναίτια χαμένες ζωές, με καθόλου ή τουλάχιστον δραστικά λιγότερα 

τροχαία ατυχήματα, με οδηγούς αλλά και πεζούς που τηρούν τους κανόνες οδικής 

κυκλοφορίας, που σέβονται το συνάνθρωπό τους, που δε συμβιβάζονται στη λογική ότι 

το τροχαίο ατύχημα δε μπορεί παρά να αποτελεί στοιχείο της καθημερινής 

πραγματικότητας. 

 Γιατί, επίσης, θέλουμε μια χώρα δημοκρατική, ανθρώπινη και φιλόξενη για τον 

πρόσφυγα ή τον κατατρεγμένο μετανάστη, υπό τους όρους, όμως, και τους κανόνες 

που προβλέπει το εθνικό και διεθνές δίκαιο και όχι κατά τρόπο ανεξέλεγκτο, εθνικά 

επιζήμιο και κοινωνικά επιβλαβή. 

 Όμως, για να μπορέσει η Ελληνική Αστυνομία να ανταποκριθεί με επάρκεια και 

αποτελεσματικότητα στην αποστολή της, για να μπορέσει, στο πλαίσιο εκπλήρωσης των 
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υποχρεώσεών της έναντι της χώρας και της κοινωνίας, να συμβάλλει στην αναβάθμιση 

της οδικής ασφάλειας και στην αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης, χρειάζεται, 

πέραν της υπευθυνότητας, του ζήλου, της ικανότητας και της διαρκούς προσπάθειας 

του έμψυχου δυναμικού της και τα απαραίτητα υλικοτεχνικά εφόδια και μέσα. 

Χρειάζεται τον κατάλληλο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, τα απαραίτητα μεταφορικά μέσα, την 

εξίσου αναγκαία ηθική και υλική υποστήριξη της κοινωνίας και των πολιτών, την 

αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων που προσφέρονται από τα Ευρωπαϊκά 

Ταμεία. 

 Σήμερα, με την παραλαβή των οχημάτων που βλέπετε, πραγματώνονται 

βασικέςπροϋποθέσεις για την επίτευξη του στόχου μας. 

Με τα τριάντα ένα (31) υπηρεσιακά οχήματα, διαφόρων τύπων, τα οποία 

παραχωρήθηκαν δωρεάν για χρήση από τη «ΝΕΑ ΟΔΟ Α.Ε.» και την 

«ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» και έχουν ήδη κατανεμηθεί στα 

νεοϊδρυθέντα Τμήματα Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων (Α΄, Β΄ και Γ΄ Τμήματα 

Αυτοκινητοδρόμων Αντιρρίου – Ιωαννίνων και Τμήμα Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων 

Καρδίτσας) καλύπτονται οι ανάγκες σε μεταφορικά μέσα των συγκεκριμένων 

Υπηρεσιών, εξασφαλίζεται η επαρκής τροχονομική αστυνόμευση δύο βασικών εθνικών 

αξόνων και επικυρώνεται η βούληση των παραχωρησιούχων Εταιρειών να συνδράμουν 

την Ελληνική Αστυνομία και να συμπράξουν μ’ αυτήν, στο πλαίσιο βέβαια των διακριτών 

τους ρόλων, προκειμένου να εξασφαλίσουν ένα ασφαλές και ποιοτικό εθνικό οδικό 

δίκτυο στους πολίτες. 

Ακόμη, με τα δεκαοχτώ (18) οχήματα μεταφοράς κρατουμένων διαφόρων τύπων και 

δυναμικότητας, τα οποία αποκτήθηκαν με συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου 

Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης ενισχύονται σημαντικά η δυναμική και οι 

δυνατότητες των Διευθύνσεων Αλλοδαπών Αττικής και Θεσσαλονίκης και των 

Προαναχωρησιακών Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών που λειτουργούν ανά τη χώρα, 

αναφορικά με τη μεταφορά των παρανόμως εισερχομένων στην ελληνική Επικράτεια 

αλλοδαπών και διευκολύνονται οι σχετικές διαδικασίες διαχείρισής τους. 

Ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω την 

ικανοποίησή μου για τη σημαντική αναβάθμιση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων των 

Υπηρεσιών στις οποίες κατανεμήθηκαν τα προαναφερόμενα οχήματα, επισημαίνοντας, 

παράλληλα,  ότι με την παραλαβή τους, ενισχύεται περαιτέρω η εν εξελίξει προσπάθεια 
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που καταβάλλεται από την πολιτική και φυσική ηγεσία για τη σταδιακή ανανέωση του 

μηχανοκίνητου στόλου που Σώματος. 

Ολοκληρώνοντας αυτές τις λίγες σκέψεις, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον τεχνικό 

Διευθυντή των Εταιριών «Νέα Οδός» και «Αυτοκινητόδρομος Κεντρικής Ελλάδας» κύριο 

Κωνσταντίνο Φαϊδά που εκπροσωπεί τις Εταιρείες στην εκδήλωση αυτή και να τον 

διαβεβαιώσω πως τα οχήματα τα οποία παραλαμβάνονται σήμερα θα αξιοποιηθούν κατά 

τον καλύτερο δυνατό τρόπο από τις Υπηρεσίες Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων στις οποίες 

κατανεμήθηκαν. 

  Να επισημάνω, επίσης, τη συνεργασία μεταξύ της Υπηρεσίας Διαχείρισης Ευρωπαϊκών 

και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων, της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Επιτελικού 

Σχεδιασμού του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και των αρμοδίων Διευθύνσεων 

του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο της αξιοποίησης των Ευρωπαϊκών 

Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων, γεγονός το οποίο αποδεικνύεται και μέσω της 

προμήθειας των δεκαοχτώ (18) οχημάτων που παραδίδονται σήμερα στις Υπηρεσίες 

Αλλοδαπών και στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών. 

Να επισημάνω, τέλος, την υποχρέωση των διοικητών και του προσωπικού, ιδίως των 

οδηγών, των Υπηρεσιών στις οποίες κατανεμήθηκαν τα οχήματα για την τακτική 

συντήρηση και την αποδοτική αξιοποίησή τους στο πλαίσιο εκπλήρωσης της αποστολής 

τους. 

  

Σας ευχαριστώ. 

 


